

田径世锦赛落幕,中国军团3金3银3铜列奖牌榜第四

多哈到东京,百尺竿头需更进一步

10月7日凌晨,2019多哈田径世锦赛落下帷幕,中国田径军团共收获3金3银3铜,创下了1993年世锦赛以来的最佳战绩。不过,作为东京奥运会前最重磅级的练兵,三金收官的中国队要想在明年再创佳绩,需要提升的还有很多。

竞走顶起半边天

本届世锦赛,中国队9枚奖牌全部来自女子竞走和投掷。女子50公里竞走梁瑞、李毛措斩获冠亚军,20公里竞走刘虹、切阳什姐、杨柳静更是同时站上领奖台,实现历史性突破。本届世锦赛中国女子竞走共夺得2金2银1铜,展现出相当强悍的统治力。

而随着陈定、王镇逐渐淡出,中国男子20公里竞走优势不再,目前国内成绩最好的王凯华本届世锦赛仅获得第8。与此同时,日本男子竞走强势崛起,包揽了本届世锦赛20公里和50公里竞走冠军。东京奥运会中国队若想拼下金牌乃至奖牌都不是易事。

投掷还有提高空间

女子投掷是中国队优势

项目。本届世锦赛巩立姣在铅球上成功卫冕,刘诗颖和吕会会获得标枪的二三名,王峥也在链球上拼下一枚铜牌。

东京奥运周期巩立姣表现强势,连续三年斩获钻石联赛总冠军,不过本届世锦赛她19米55的成绩,却是世锦赛历史上该项目最低的夺冠成绩。巩立姣也坦言夺冠有些幸运,要想明年奥运夺冠,巩立姣无疑需要在临场发挥上再做功课。

本赛季女子标枪表现亮眼的吕会会依然没能发挥出水平,连续三届世锦赛无缘金牌,上届世锦赛亚军王峥,在女子链球统治级人物沃达尔奇克缺席的情况下也未能夺冠创造历史。她们虽然具备了奖牌能力,但要想登上最高领奖台还需要不少提升。

短跨厚度需加强

本届世锦赛中国队短跨

项目迎来不少突破。男子200米谢震业位列第七,是第一个闯入世锦赛200米决赛的中国人;女子100米梁小静、韦永丽、葛曼棋三人晋级半决赛创造了历史,梁小静更是成为首位在世界顶级大赛上进入半决赛前16名的中国女子短跑选手。

谢文骏110米栏最终位居第五,创造了八年以来中国选手的大赛最佳战绩;中国男女4×100米接力史上首次同时晋级世锦赛决赛,这无疑都为东京奥运会备战提振了信心。

不过,从长远来看,中国短跑的厚度有待加强。以接力为例,苏炳添、谢震业个人能力远超日本选手,但当苏炳添状态不佳、三线作战的谢震业在接力预赛中拼尽全力导致拉伤从而无缘决赛时,中国队最终位居第六,日本队则再度刷新亚洲纪录获得铜牌。

(本报综合)

因为兼项过多,谢震业最后因伤退出了接力决赛。 新华社发

NBA官方和莫雷就“涉港”言论发声,只字未提道歉

你伤害了我,还想一笑而过?

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟

在发表涉港言论沉默了两天,眼见事态愈演愈烈之后,NBA官方和莫雷终于开口了。北京时间10月7日上午,NBA官方以及莫雷本人先后发声,遗憾的是,两份声明除了开脱之外,只字未提道歉,表态令人失望。

“我们对休斯敦火箭队总

经理达瑞尔·莫雷发表的不当言论感到极其失望,他无疑已经严重地伤害了中国球迷的感情。莫雷现已澄清,他的言论不代表火箭队和NBA的立场。在NBA的价值观下,人们可对感兴趣的事情深入了解并分享自己的看法。我们极其尊重中国的历史与文化,希望体育和NBA作为一股团结的正能量,继续为国际文化交流搭建桥

梁,将人们凝聚在一起。”NBA官方在声明中写道。

稍晚些时候,莫雷也更新了推特,连发两条动态,“我发那条推特的意思,绝不是想要冒犯火箭球迷和中国的朋友。我只是就某一复杂事件进行解读,表达了一个想法。在推特发出之后,我也看到了其他很多解读和观点。”

“我一直非常感谢中国球

迷和赞助商对我们的大力支持。我也想对那些对我感到愤怒的人说,我的本意从不是冒犯或误解你们。我的推特观点仅代表自己,跟NBA或火箭没有一点关系。”

从NBA官方到莫雷推特两连发,两份声明毫无道歉的意思,也压根儿没有认识到自己到底错在了哪里,更多是对自己言论的开脱。倒是在东京

参加日本赛的哈登,率先向中国球迷公开致歉;身为篮网老板的蔡崇信,则用公开信的方式给NBA高层以及莫雷本人,补了一堂生动的中国历史课。

作为NBA最熟悉中国市场,也是最擅长同中国人打交道的莫雷,不可能不懂其中利害,不明白涉港言论的严重后果。既然莫雷已经跨进了“雷区”,也就休想再一笑而过。